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Национальная и мировые валюты

Национальная и мировые валюты 
Опрос «ФОМнибус» 4—5 июня. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Восприятие валюты

Почему, по каким причинам Вы следите за курсом валют? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто следит 
за курсом валют – 26% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Хочу быть в курсе со-
бытий, это интересно

«Чтобы оставаться всегда в курсе»; «знать положение дел в мире»; «для общего 
кругозора»; «для общего развития»; «для общего развития, владения информацией»; 
«все-таки интересно».

11

Имею сбережения, 
играю на бирже, по-
купаю валюту, товары 
за валюту

«Иногда приходится обменивать»; «у нас в банке лежат деньги на долларовом счету»; 
«хотел бы заработать на курсе»; «для купли-продажи»; «занимаюсь игрой на фон-
довом рынке»; «в зависимости от того, как хранить свои сбережения»; «выписываю 
семена, их цена – в долларах».

4

От курса валют зави-
сят цены и экономика 
нашей страны

«От этого зависит экономика страны, России»; «доллар влияет на ценообразование»; 
«доллар влияет на рубль, все взаимосвязано»; «от них зависит стабильность в нашей 
стране»; «цены у нас растут от их валют»; «насколько наша деньга обесценивается 
узнать»; «от курса валют зависят цены».

3

Бываю за рубежом, там 
живут друзья, родные

«Для поездок за границу»; «езжу в отпуск – для отдыха»; «дочь в Америке живет»; 
«дочь в Германии, высылает евро»; «собираюсь в Европу»; «езжу за границу рабо-
тать»; «я выезжаю за границу периодически»; «родные в Азербайджане».

2

Это нужно по работе «Зависит от специфики работы»; «работа с этим связана»; «по работе необходимо»; 
«моя работа». 2

Узнаю из новостей «Новости смотрю, а там говорят»; «эти курсы объявляют во всех новостях»; «везде 
висят курсы валют»; «да просто смотрю новости»; «по радио каждый день передают – 
невольно слышишь».

1

Другое «Чтобы знать, как и что будет»; «для сравнения»; «на всякий случай»; «евро – самая 
стабильная валюта»; «может, когда-нибудь у меня будет валюта»; «стабилизация в 
мире на валюте держится».

1

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 2

Скажите, пожалуйста, Вы следите или не следите за курсами валют?

За курсом каких именно валют Вы следите? 
(Вопрос задавался тем, кто следит за курсом валют – 
26% респондентов. Любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

 4-5  2011

(Вопрос задавался тем, кто 
следит за курсом валют - 26% 

респондентов. Любое число ответов.)
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Какая валюта вызывает у Вас сегодня больше доверия?

Мировая валюта – это валюта, наиболее часто используемая в международных торговых расчетах. 
На данный момент мировыми валютами являются доллар США, евро, японская йена и некоторые 
другие. Как Вы считаете, российский рубль сможет или не сможет в обозримом будущем стать 
мировой валютой?

следят 
за курсом валют 
(26% респондентов)

население в целом
не следят 

за курсом валют
(72% респондентов)
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Национальная и мировые валюты

Практики пользования валютой

Валютные сбережения

Скажите, пожалуйста, за последний год Вам приходилось или не приходилось иметь дело 
с иностранной валютой?

Скажите, пожалуйста, в Вашей семье сейчас есть сбережения, накопления?

В какой валюте Вы держите сбережения? (Вопрос задавался имеющим сбережения в валюте, – 
29% респондентов.)

Что именно вам приходилось делать с валютой? 
(Вопрос задавался тем, кто имел дело с валютой 
за последний год, – 14% респондентов. Любое число 
ответов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от имеющих сбережения

данные в % от всех опрошенных

Вопрос задавался имеющим сбережения в валюте, - 
29% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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население в целом

 (Вопрос задавался тем, кто 
имел дело с валютой за последний год,- 

14% респондентов. Любое число ответов.)
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